

英皇国际166亿港元借贷逾期 六年累亏138亿港元

近日，“英皇欠下166亿港元巨债”登上微博热搜，英皇国际财务危机引发大众关注。数据显示，该公司近6年累计亏损额达138.12亿港元，现有166亿港元银行借贷逾期。记者注意到，近年来，英皇国际频繁出售旗下物业以改善财务状况，但举措成效有限。

■新快报记者 林广豪

债务风波冲击股价

近日，歌手容祖儿出席活动接受媒体采访时回应了英皇国际财务危机，她表示对公司充满信心：“香港经济确实不好，许多大集团都会发生类似的新闻。过往公司每次危机都能一一冲破，我相信这次也不例外。”

英皇国际是香港钟表大王、娱乐大亨杨受成旗下的地产上市公司。财务报告显示，英皇国际截至2025年3月底的财年收入13.76亿港元，同比增长41.47%；股东应占亏损47.43亿港元，亏损金额同比增加26.97亿港元，亏损的主要原因是其投资物业公允价值亏损15.41亿港元。从二级市场来看，英皇国际股价于5月30日盘中触及年内高点0.285港元/股，报收0.265港元/股，由此至今股价下跌22.69%。

英皇国际上述业绩被核数师德勤发出非标准报告：不就集团综合财务报表发表意见。德勤指出，英皇国际上一财年录得亏损48.4亿港元，截至3月底，账面共计166亿港元的银行借贷已逾期，或已违反贷款协议的若干条款。银行可能要求立即偿还款项。此事可能会对集团持续经营能力构成重大疑问，

故对其业绩不发表意见。

英皇国际在财报中提到，正与银行协商以就财务重组计划达成一致，并将密切监察计划进展。此外，该公司将于未来12个月通过出售物业及投资物业的租金，持续加强流动资金及经营现金流量，并通过多种渠道管控行政及经营成本。

卖楼“输血”难止亏

记者梳理发现，自2020年以来，英皇国际连续6年出现亏损，股东应占亏损累计为138.13亿港元，上一财年的47.43亿港元为6年来最高亏损金额。2019财年，其股东应占溢利为31.36亿港元。

事实上，英皇国际近年通过出售旗下物业应对流动性压力，杨受成控制的公司也曾作为买方。例如，2023年7月，英皇国际公告拟以19.43亿港元将香港健威坊购物商场出售给杨受成私人信托控制的公司。

然而，此类举措成效有限。财报提到，英皇国际在2025财年通过出售位于香港的多个商业单位、零售铺位等获得了12.42亿港元。截至今年3月底，其银行结余及现金仅6.40亿港元，同比减少

56.77%；总流动资产57.38亿港元，同比减少23.63%。

这不是杨受成首次遭遇财务危机。1983年，香港爆发港元危机，因过度投资地产，杨受成旗下地产项目和英皇钟表珠宝店被汇丰银行清盘接收，但其在两年间还清了债务。

据了解，除了地产公司英皇国际，英皇集团旗下还有6家公司在港交所上市，包括英皇钟表珠宝、英皇资本、英皇文化产业、英皇娱乐酒店、传媒公司新传企划以及从事家私零售的欧化。目前市值最高的是34亿港元的英皇钟表珠宝，2024年营收52.30亿港元，同比增长8.4%，净利润2.57亿港元，同比下降14.0%。另外5家公司市值均不达10亿港元，最小为0.5亿港元的欧化。

杨受成的娱乐事业更广为人知，谢霆锋、容祖儿、李克勤、古巨基等皆为英皇娱乐旗下艺人。在电影业务方面，去年电影《破·地狱》夺得2024年香港本土票房冠军，英皇系出品方之一。不过，在整体呈现下滑态势的香港电影市场，英皇也有多部电影票房折戟，2023年由张家辉、陈伟霆主演的《爆裂点》票房仅为1亿元。

去年利润同比暴跌七成未预警 奈雪的茶、茶百道供应商田野股份被处分

2024年田野创新股份有限公司(下称“田野股份”)利润大幅下滑，公司未及时修正此前存在误差的业绩快报，也未披露业绩预告，违反了相关规定。近日，北交所发布了对田野股份及相关责任主体纪律处分的决定。近期，田野股份频频曝出内控问题，叠加业绩承压、客户流失等因素，经营困境日益凸显。

■新快报记者 张晓菡

年内多次爆出内控问题

今年2月27日，田野股份披露业绩快报显示，2024年公司实现利润总额3407.7万元，归母净利润为2858.5万元。4月29日，田野股份披露2024年年报，同时修正了业绩快报，修正后，其2024年利润总额下降至1420.5万元，较修正前下降约58%；归母净利润下降至965.5万元，较修正前下降约66%。修正后，公司2024年归母净利润同比下滑达71.07%。

根据监管规定，上市公司若预计实现盈利，且净利润与上年同期相比上升或者下降50%以上，应在会计年度结束之日起1个月内进行预告；公司业绩快报、业绩预告中的财务数据与实际数据差异幅度达到20%以上或者盈亏方向发生变化的，应当及时披露修正公告。

显然，田野股份已触及上述业绩变动红线，但未及时披露修正公告，也未披露业绩预告，违反了相关规定。对此，北交所给予田野股份、董事长姚致志、财务负责人张雄斌通报批评的纪律处分，并记入证券期货市场诚信档案。

近期，田野股份内控问题不断。6月25日，田野股份披露，公司董事单丹及其女儿构成短线交易，单丹被广西证

监局给予警告，并处以10万元罚款；今年4月，会计师事务所还对田野股份内控报告出具了否定意见的报告，指出公司存在虚增采购金额、采购业务真实性存疑、预付款管理混乱、供应商管理缺失、投资出资异常以及前期财务报表未更正会计差错等重大内部控制缺陷。

对此，田野股份表示，已持续推进内部控制整改，成立领导小组并落实责任部门，加大人才引进，聘请中介梳理财务和内控问题，督促合作方按时出资；同时优化采购流程，启动农产品询价审批并修订相关制度。

客户依赖成隐患

目前，田野股份正面临着内控失效和经营压力叠加的困境。

田野股份成立于2007年，主要从事热带果蔬原料制品的研发、生产和销售。下游客户既有农夫山泉、可口可乐等饮品巨头，也涵盖奈雪的茶、茶百道、蜜雪冰城等新茶饮品牌。

实际上，田野股份业绩更依赖于新茶饮行业的发展。招股书显示，2020年农夫山泉还是公司最大客户，而到了2021年，奈雪的茶和茶百道旗下企业已超过农夫山泉，成为公司前两大客户。

凭借着这一变动，2021年，田野股份营收4.59亿元，同比上涨72.5%；实现归母净利润6517.76万元，同比大涨210.3%。

业绩快速增长也助推田野股份成功从新三板转板至北交所，2023年2月上市后，公司被市场誉为“北交所果汁第一股”。不过，其上市即巅峰，上市后披露的首份年报(2022年年报)就出现增收不增利，2023年公司更是营收利润双降。对此，田野股份表示，公司遭遇个别客户流失、客户价格敏感度提高等困难。

虽然年报对客户信息进行了匿名处理，未披露具体流失客户身份，但结合行业发展趋势来看，随着新茶饮品牌加快自建供应链布局，原料端竞争日益激烈，田野股份在客户黏性和议价能力上面临的双重压力已难以避免。同时，受自然灾害和管理失范影响，田野股份部分子公司2024年出现亏损，这些因素或是导致当年公司利润大幅下滑的主要原因。

2025年第一季度，田野股份盈利能力持续恶化，实现营收8905.7万元，同比微涨0.67%，实现归母净利润453.67万元，同比下降47.89%。在业绩持续承压的背景下，其股价亦一路走低。截至7月11日，公司股价报收4.46元/股，自4月29日披露2024年年报以来累计下跌21.2%。

CSR一周速览

(2025.07.07—2025.07.13)

·市场动态·

1 三部门发布零碳园区建设通知

7月8日，国家发展改革委等三部门印发《关于开展零碳园区建设的通知》，创新提出“单位能耗碳排放”(即园区内每消费一吨标准煤的各类能源所排放的二氧化碳量)，作为评判零碳园区的核心指标，引导园区在保障企业发展和用能的前提下，通过努力使碳排放达到“近零”水平。

2 生态环境部：严格规范生态环境行政检查

7月9日，生态环境部印发《关于严格规范生态环境行政检查 大力提升执法质效的通知》。其中提到，强化重点污染源非现场监管执法。充分利用用电、用能、视频等生产治理设施工况监控手段，加强实时监控能力，实现设备开停有数、治污效果可查。

3 《金融机构产品适当性管理办法》发布

7月11日，金融监管总局发布《金融机构产品适当性管理办法》，《办法》自2026年2月1日起施行。《办法》明确金融机构应了解产品、了解客户、进行适当性匹配，合规推介销售等基本要求。

·公司治理·

1 广州建筑因“抢跑”被罚175万元

7月7日，据市场监管总局消息，该局近日对广州市建筑集团有限公司收购广东宏业投资开发集团有限公司股权违法实施经营者集中案作出行政处罚决定，对广州建筑罚款175万元。

2 中国银行一分行因案件信息迟报被罚

7月9日，因案件信息迟报，中国银行抚顺分行被罚款30万元，1名有关责任人被警告。

3 卡友支付被罚750万元

7月10日，因违反清算管理规定等，卡友支付服务有限公司被警告、没收违法所得4.47万元、罚款750万元，1名有关责任人被警告、罚款41万元。

4 银河证券等被启动自律调查

7月11日，中国银行间市场交易商协会公告，前期其进一步强化对低价承销费、低价包销等不合规行为的自律管理。在某二级资本债券项目中，银河证券、兴业银行、国泰海通证券、中信建投证券、中信证券等主承销商中标承销费引发市场关注。交易商协会依规对相关机构启动自律调查。

5 太平洋财险等三家险企合计被罚1605万元

7月11日，因未按照规定使用经批准或备案的保险条款、费率等，太平洋财险及有关责任人被金融监管总局警告并罚款651万元，太平洋人寿及有关责任人被警告并罚款423万元，泰康人寿及有关责任人被警告并罚款531万元。

(整理:新快报记者 林广豪)